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Klage til diciplinærudvalget over trusler og karantæne fra ARK 
 
Klagere: 
Anita Dolleris Petersen (herefter kaldet Anita) 
Heste-Nettet Aps (herefter kaldet HN) 
 
Vi skal hermed bede Distrikt 1 videresende denne klage over Albertslund 
Rideklubs og formand Lasse Crüger til diciplinærudvalget. Klagen drejer sig om 
trusler om eksklusion fra ARK af Anita og efterfølgende idømning af 14 dages 
karantæne helt uden rimelig grund. 
 
Sagsforløb: 
 
Den 04.10.09 kl 21:48 opretter Anita Dolleris Petersen en debattråd på heste-
nettet.dk med billeder fra ARK's 30 års jubilæum. Der er efterfølgende andre 
brugere der kommer med kommentarer i tråden (se vedlagte fil 
AlbertslundRideklub.mht som kan vises i Internet Explorer). 
 
Den 05.10.09 kl. 19:52 skriver Anita til HN's moderation om at hun har fået en 
henvendelse fra ARK, som ønsker tråden slettet da de har fået en klage. 
 
Den 05.10.09 kl. 20:24 svarer HN's moderation på henvendelsen og afslår efter 
gældende praksis at  slette debattråden da den ikke rummer krænkelser eller 
anstødeligt indhold der berettiger til dette. 
 
Den 06.10.09 kl. 15:14 ringer Lasse Crüger fra ARK til Jan Rasmussen fra HN og 
fortæller at der er en tråd på Ryttersnak på HN, ARK gerne vil have slettet, idet 
der er tale om en personfølsom sag. Der er skrevet nogle bemærkninger til 
billederne vedrørende Michael Søgaards ridning som  ”Lidt billeder af Michael 
Søgaard. Der er sikkert delte meninger om hvor vidt det er pæn ridning eller ej” 
og en anden sætning under et billedet hvor man ser at hest går med hovedet 
under lodret ”Dette var desværre ikke bare et ”uheldigt moment” :s”. Lasse 
Crüger fortæller at de har et medlem, der nu er meget ked af det da Anita vil 



blive ekskluderet af klubben og det vil medføre at hun omgående skal fjerne sin 
hest fra ridecentret. 
 
Efter HN's opfattelse overskrider disse udtalelser ikke rammerne for almindelig 
debat af sportsudøvere som deltager i offentlige arrangementer, men Jan 
Rasmussen fra HN tilbyder alligevel Lasse Crüger fra ARK at slette disse konkrete 
efter ARK's opfattelse uheldige kommentarer om Michael Søgaards ridning. Dette 
er imidlertid ikke tilstrækkeligt for Lasse Crüger fra ARK der siger at så vil Anita 
blive ekskluderet fra klubben, idet ARKs bestyrelse har besluttet at hele 
debattråden skal slettes. Jan Rasmussen fra HN er overrasket over Lasse Crügers 
ultimative krav og siger at HN vil overveje sin stillingtagen. 
 
Den 06.10.09 kl. 16:34 ringer Jan Rasmussen igen til Lasse Crüger og meddeler 
at HN ikke kan imødekomme ARK's meget ultimative krav med trusler om 
eksklusion af Anita fra ARK såfremt HN ikke sletter hele tråden, da vi principielt 
ikke kan acceptere denne form for afpresning. Lasse Crüger udtaler koldt og 
kynisk at Anita så bliver ekskluderet fra klubben. Vi gør Lasse opmærksom på at 
vi vil gå videre med sagen og han siger at ”vi kan gøre lige hvad vi vil”. 
 
HN er dybt forundrede over denne adfærd fra Lasse Crüger og beslutter 
efterfølgende på trods af hvad vi meddelte ham at slette tråden da vi ikke ville 
medvirke til at Anita pludselig skulle stå uden opstaldning til sin hest. Samtidig 
beslutter vi at gå videre med sagen til DRF og evt. DIF. Vi kan efterfølgende i 
ARK's vedtægter se at bestyrelsen slet ikke kan ekskludere Anita fra klubben, 
men maks idømme hende 2 mdr. karantæne. Hvordan formand Lasse Crüger så 
kan true et medlem med eksklusion forekommer ret ufatteligt. 
 
Den 06.10.09 kl. 19:43 kontakter Jan Rasmussen fra HN Anita og taler med 
hende om sagen. Anita har siddet til møde med Lasse Crüger og 3 andre 
bestyrelsesmedlemmer fra ARK. De har fortalt at hvis ikke tråden var slettet 
inden dagen var omme ville hun blive ekskluderet af klubben. Jan Rasmussen 
fortæller så om HN's beslutning om at slette tråden, da HN ikke finder det 
rimeligt at Anita fra dag til dag skal stå uden opstaldning til sin hest. Samtidig 
fortæller Jan Rasmussen at HN agter at gå videre med sagen til DRF. Anita er 
glad for dette og vi beder hende informere Lasse Crüger om beslutningen. 
 
Vi gik hermed ud fra at Anita undgik videre sanktioner fra ARK og at HN derfor 
kun efterfølgende ville rette principiel henvendelse til DRF og DIF om håndtering 
af ytringsfriheden inden for sportsverdenen. Den d. 07.10.09 kl. 15:55 skriver 
Anita imidlertid til HN at hun er blevet indkaldt til møde med ARK's bestyrelse kl. 
20:00. De mener at hun har forbrudt sig mod deres vedtægter §3 stk. 2. Efter 
mødet ringer Anita til Jan Rasmussen og fortæller at hun var til møde med Lasse 
Crüger og 3 andre medlemmer fra bestyrelsen. Anita er blevet idømt 14 dages 
karantæne og det medføre at hun ikke vil få adgang til sin hest, som er opstaldet 
på ridecentret. Anita informerede klubben om at hun vil klage til DRF's 
disiplinærudvalg til det svarede Lasse Crüger ”at det kan hun bare gøre, 
karantænen gælder fra dags dato”  
 
HN er enig med Anita om at dette er grotesk. Den 08.10.09 kl. 13:11 ringer Jan 
Rasmussen til DRF og informerer [DRF medarbejder] om sagsforløbet. Hun beder 
om at tale med Anita selv. Anita ringer derefter med det samme. Efterfølgende 
ringer Anita til HN og fortæller at [DRF medarbejder] ville sende klubben en mail 



med information om  ”da Anita har en lejekontrakt på opstaldning så kan de kan 
ikke nægte hende adgang til sin hest.” 
 
Den 09.10.09 kl. 18:12 Sendte Anita en sms til Jan Rasmussen ager Jan om at 
hun har været ude til sin hest på ARK hvor 2 bestyrelsesmedlemmer så hende 
uden at kommentere dette. Den mail [DRF medarbejder] sendte har tydeligvis 
haft en virkning. 
 
Med henvisning til at ytringsfriheden i Danmark også må gælde for omtale af 
idrætsarrangementer og deltagerne i disse – selvfølgelig under sædvanligt ansvar 
for dansk lov og retspraksis – ønsker vi at DRF omstøder den idømte karantæne 
til Anita og udtrykker sin misbilligelse med ARK's og  Lasse Crügers handlemåde i 
denne sag. 
 
Det er specielt Heste-Nettets opfattelse at en fri debat om ridesporten og dens 
udøvelse er en forudsætning for at udvikle ridesporten til en attraktiv 
publikumssport, som for eksempel fodbold, håndbold, motorsport m.m. hvor den 
daglige debat i medierne om sportsstjernernes præstationer og 
ansættelsesforhold m.m. er med til at skabe interessen for sporten i den brede 
befolkning. 
 
Vi ser derfor meget frem til Deres afgørelse/kommentar til sagen 
 
Med venlig hilsen 
heste-nettet.dk og  Anita Dolleris Petersen      
 
 
 
--------------------------                   ----------------------- 
Jan Rasmussen       Anita Dolleris Petersen 
 
                                     
 
 
 
  
 
  
  


